

Отчет
о проведенных мероприятиях МБУК «Централизованная клубная система» Веденского муниципального района по направлению деятельности «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних» за IV квартал 2024 года.

7 октября 2024 года, в 11:00 часов в СК с. Эшилхатой провели час общения «Жить по закону – жить спокойно».

В ходе, которого школьники узнали о правонарушениях и преступлениях, познакомились с содержанием некоторых статей Кодекса РФ об административных правонарушениях и Уголовного кодекса РФ, и о наиболее часто встречающихся правонарушениях подростков.

Дети ответили на вопросы, что такое мораль, чего она требует от человека, к чему приводит выполнение и не выполнение морали, а также обсудили такие поступки: грубость и хамство, неуважение к старшим, рассказали о сплетниках и клеветниках, о замусоривании территории, о неприличных надписях в подъездах домов, о том, почему правила морали нигде не написаны, но за их нарушение наступает моральная ответственность, что означают такие понятия: как закон, правонарушение, или незнание закона не освобождает от ответственности за его нарушение.

Присутствовало: 44 человек.

9 октября 2024 года, в 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла интеллектуальная игра «Страна Закония». На мероприятие были приглашены учащиеся средних классов СОШ села.

Мероприятие представляло собой игровую ситуацию «Путешествие». Участников поделили на две команды, на два государства. В одном можно все, в другом ничего нельзя и узнали можно ли жить в таком государстве, и если нет, то почему. Какой выход они видят. В страну Закония отправились, делая остановки на следующих станциях: «Знай-ка», «Угадай-ка», «Закреплай-ка».

Присутствовало: 74 человек.

15 октября 2024 года, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа с молодежью «Подросток и закон» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Для участия были приглашены участники кружков с родителями. Присутствующим рассказали, что от родителей зависит то, как видит мир подросток, что его волнует, удивляет, заботит, трогает, пробуждает сочувствие и презрение, любовь и ненависть. Контакт с родителями необходим взрослеющим детям для их полноценного развития. Далее рассказали, как уберечь своего ребенка от проступков, правонарушений, как уберечь ребенка от всевозможных соблазнов и опасностей современного мира.

Присутствовало: 32 человек.

19 октября 2024 года, в 14:00-14:30 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Права и обязанности гражданина России». С детьми и подростками села поговорили о конституционных правах и обязанностях гражданина Российской Федерации. Также обсудили такие права как: личные, политические, экономические, социальные и культурные. Отдельно обсудили следующие обязанности гражданина:

- обязанности соблюдать конституцию РФ;
- получать основное общее образование;
- уплачивать установленные законом налоги и пошлины;
- сохранять природу.

Также участники узнали про обязанности родителей заботиться о своих детях и обязанности несовершеннолетних детей заботиться о нетрудоспособных родителях.

Присутствовало: 43 человек.

15 ноября 2024 года, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Воспитание – один из видов профилактики правонарушений».

В сельском клубе обсудили права и законные интересы несовершеннолетних. Для участия в беседе были приглашены дети и подростки сельского поселения. Заведующая СК рассказала гостям о том, что ребенок имеет такие права как: жить и воспитываться в семье, общаться с родителями и другими родственниками, выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса и так далее. Затронули также и обязанности детей с точки зрения закона. Ребята узнали, что несовершеннолетние дети должны слушаться родителей и лиц их заменяющие, а также соблюдать правила поведения в образовательных и воспитательных учреждениях и многое другое.

Присутствовало: 28 человек.

16 ноября 2024 года, 15:00 часов в СДК с. Махкеты провели круглый стол «Правила поведения в опасных для жизни ситуациях дома, на улице, в обществе». Сотрудники Дома культуры с. Махкеты провели интересный и познавательный круглый стол для детей разных возрастов.

В ходе встречи присутствующие с увлечением слушали выступления специалистов СДК и обсуждали вопросы, связанные с правилами поведения в общественных местах, таких как Дома культуры, библиотеки, школы, магазины и т. д.

Присутствовало: 70 человек.

16 ноября 2024 года, 15:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Профилактика негативных проявлений среди подростков и молодежи».

В ходе часа рассказали слушателям, что средства массовой информации по своей природе – это сильный инструмент для воздействия на сознания людей, и манипулирование восприятием тех или иных событий. Современные

преступники активно используют все возможности средств массовой информации и формируют целые команды по работе с масс-медиа. Эти люди умело используют активную пропаганду своих взглядов, манипулируя восприятием и доступной информацией ресурсов. Играют на настроении людей, особенно молодых людей, их особенных качествах, таких как любопытство, максимализм, поиск «своей группы», бунтарстве, самоопределении по схеме «мы-они». Такие действия могут побуждать людей к обострению жесткости и нетерпимости к окружающим, вспыльчивости и агрессии поведения.

Присутствовало: 25 человек.

20 ноября 2024 года, 11:00 часов в РДК с. Ведено провели познавательную игру «Детство под защитой», в ходе которой участникам клубных формирований рассказали о том, что каждый человек с рождения и в течение жизни приобретает много прав, которые он должен знать и уметь ими пользоваться.

В ходе игры были проверены знания детей о таких понятиях, как «право» и «обязанность», о том, как применить правовые знания в повседневной жизни. Программа научила отличать правонарушение от преступления и помогла понять причины их совершения.

Присутствовало: 55 человек.

25 ноября 2024 года, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Главная ценность – жизнь человека». В целях профилактики по ведению здорового образа жизни и правонарушений среди детей школьного возраста. В ходе встречи были рассмотрены два основных аспекта – образование и информированность.

Понимание важности здорового образа жизни, правонарушений осведомленность о факторах, влияющих на здоровье, поступки и доступ к актуальной информации помогает молодёжи принимать осознанные решения в пользу своего здоровья.

Присутствовало: 80 человек.

12 декабря 2024 года, 16:00 часов РДК с. Ведено прошел тематический вечер «Основной закон России».

Ведущий мероприятия рассказал о том, что Конституция – нормативный правовой акт, обладающий высшей юридической силой, закрепляющий основы конституционного строя России, государственное устройство, образование представительных, исполнительных, судебных органов власти и систему местного самоуправления, а также определяющий права и свободы человека и гражданина.

В ходе мероприятия, посвященного Дню Конституции РФ посетители ознакомились с историей создания главного документа, ее структурой, узнали об основных правах и обязанностях граждан РФ, о важности соблюдения законов государства. Мероприятие было доступно для всех возрастных категорий.

Участники мероприятия – учащиеся СОШ с. Ведено прочитали стихи, посвященные главному празднику России.

Присутствовало: человек.

14 декабря 2024 года, 11:00 часов СК с. Ца-Ведено прошел информационный час «Конституция РФ – залог мира и творческого созидания».

В сельском клубе поговорили с несовершеннолетними об основном законе страны – Конституции РФ. В ходе часа на примере разных жизненных ситуаций ребята подробно узнали о своих правах, обязанностях и о степени ответственности и вины за те или иные проступки и правонарушения. Ведущая объяснила ребятам почему «невинные шалости» часто превращаются в правонарушения. Рассказала об опасностях в игре с законом. О четырех видах юридической ответственности при нарушениях. Участникам предложили попробовать себя в роли юристов – консультантов и разобраться в правильности и неправильности поступков подростков.

Присутствовало: 25 человек.

17 декабря 2024 года, 11:00 часов СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Подросток и правонарушения».

На встречу пригласили подрастающее поколение села. Специалист СДК рассказал подросткам, что именно подростковый период зачастую самый сложный. В этом возрасте происходит становление личности, идет активный поиск себя, своего «Я», а параллельно с этим и проверка того, что разрешено, а что нет. Однако даже если границы установлены, по тем либо иным причинам несовершеннолетние совершают необдуманные поступки. Но они даже не осознают, что эти поступки противоправны и способны изменить их жизнь.

В ходе мероприятия участники обсудили разные виды ответственности за нарушения такие как: административная, уголовная, гражданская.

Присутствовало: 46 человек

17 декабря 2024 года, 12:00 часов СДК с. Махкеты прошел конкурс знатоков «Права человека».

У каждого человека есть права. Каждое право подразумевает обязанность. Декабрь месяц богат событиями, которые очень важны для страны и для всех ее жителей.

В этом месяце появились все важнейшие документы, определяющие, какой должна быть жизнь человека «Всеобщая Декларация прав человека», «Конституция Российской Федерации».

В ходе конкурса ребята узнали о своих правах, которые всегда считали нормой и не задумывались, что эти права защищены нормативными документами. В конкурсе знатоков смогли принять участие все желающие дети в возрасте от 10 до 17 лет, где по итогу победители были награждены похвальными грамотами.

Присутствовало: 74 человек.

30 декабря 2024 года, 11:00 часов РДК с. Ведено провели час информации «Международный день прав человека».

Началось мероприятие с акции «Мои права», далее участники встречи получили ответы по интересующим их темам. Ребята призвали знать не только свои права, но и ответственно относиться к своим обязанностям: соблюдать Конституцию РФ, уважать государственные символы страны, заботиться о сохранности исторического и культурного наследия, сохранять природу и бережно относиться к природным богатствам и т. д.

К мероприятию была оформлена книжная выставка «Права детей в стране детства» на основе, которой был проведен обзор представленных произведений. Большой интерес вызвала серия книг П. Астахова «Детям о праве».

Присутствовало: 50 человек.

И. о. директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /



/ А.А. Айсагурова